

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXII.—Número 10.455.

SUBSCRIPCION Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre 20

Palma de Mallorca, Jueves 29 de Enero de 1925.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32 — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

Una instancia atendible

Los propietarios de montes enclavados en la provincia de Teruel, han elevado una instancia al Directorio solicitando que la tala de árboles se regule prohibiéndola para los que tengan un diámetro inferior a 25 centímetros y estableciendo la obligación para los propietarios de plantar el duplo de la cantidad de los que corten. Así, no tan solo no se perjudicaría la industria maderera sino que se fomentaría grandemente la reproducción.

Han sido en extremo cometidas las disposiciones que se dictaron el pasado mes de diciembre, referentes a las talas de árboles, cuyas disposiciones son tan sumamente restringidas que según manifiestan los interesados, si su vigencia persistiera acarrearían la crisis de la industria maderera, y consecuentemente se dañaría la población forestal, puesto que faltos de aliciente los propietarios no cuidarían de la repoblación.

Para armonizar los intereses de los propietarios con los del Estado, ha sido elevada al Directorio una instancia, firmada por los propietarios de los montes enclavados en la provincia de Teruel, en el sentido de que las disposiciones dictadas se reformen estableciéndose que no puedan cortarse los árboles cuyo diámetro sea inferior a 25 centímetros, e imponiendo la obligación a los que talen de plantar el duplo.

Hemos mirado siempre con especial cariño todas aquellas cuestiones que afectan al arbolado, celebrando cuantas medidas de protección han adoptado los gobiernos para evitar que un mal entendido egoísmo produjera devastaciones lamentables con perjuicio del interés público.

El árbol para Mallorca es un elemento de suma importancia. No es tan solo un factor de nuestra riqueza pública, sino que es un complemento de nuestros paisajes a los que el árbol presta su belleza, acrecentando su imponente magostuosidad.

Las talas perpetradas estos últimos años en Mallorca, han inferido graves daños a nuestros paisajes. Algunos parajes de sobra conocidos, que eran lugares obligados para el turismo, y cuyo principal encanto era la arbolada, han quedado por cul-

pa de las talas, convertidos en paisajes vulgares, sin ningún poderoso atractivo que sirva de aliciente para retener en Mallorca a los que vienen atraídos por los encantos naturales que nuestra isla atesora.

Por este doble interés hemos aplaudido y aplaudiremos cuantas disposiciones adopte el poder público en defensa del arbolado, y consecuentes con este sentir, celebráramos que la instancia elevada al Directorio por los propietarios de montes enclavados en Teruel, fuese acogida en forma que se tradujera en una disposición que diera carácter obligatorio a lo que en ella se propone.

Comprendemos que no puede persistir más que circunstancialmente una prohibición absoluta contra las talas de árboles, puesto que ella acarrearía como consecuencia inmediata la crisis de la industria maderera, y como consecuencia posterior inferiría grave daño a la población forestal, puesto que los propietarios faltos de todo aliciente no cuidarían de la repoblación.

Hay que evitar estas consecuencias, y éstas podrían prevenirse adoptando la fórmula indicada por los propietarios aragoneses, pues al autorizarse las talas de los árboles de diámetro superior a 25 centímetros se daría una base para el desarrollo de la industria maderera, y al establecerse la obligación de plantar doble número de árboles del que se talen, se establecería también una base firme para la repoblación forestal, la cual debe fomentarse por todos los medios y aprovechando todas las circunstancias que la favorezcan.

sumérase durante una hora por lo menos la parte de paño que conserva la mancha del barro y enjuáguese después con agua clara dejándole a secar al aire libre.

Bolitas para quitar las manchas.—Ráspese jabón blando y tamicecenizas de vid; tómense partes iguales de cada substancia y añádaselas a un poco de agua y mézclase todo y hágase bolitas de todas clases, frotañdo el paño con aquellas.

Rosario Pino y Margarita Kirgu

Dentro de pocos días, comenzarán su temporada, en el teatro Español las dos actrices, gloria de nuestra escena: Rosario Pino y Margarita Kirgu. Conocido de todos es el motivo de esta feliz reunión. Rosario Pino, después de pasar en Barcelona unos días de angustiosa zozobra, por una de las grandes injusticias que deforman, en ocasiones, las calidades de los buenos artistas, firmó un contrato, y resuélven, por él, a actuar juntas en la temporada en Madrid.

De un modo clamoroso se ha acogido la idea, la generosidad de Margarita Kirgu. Y hasta se ha impuesto necesidad sentimental de un homenaje. Para cada una de las actrices, se guardan los honores. Después de María Guerrero, son Rosario Pino y Margarita Kirgu, las dos figuras de mayor relieve en la escena española. Ausente el matrimonio Guerrero-Mendoza del Español, ningún acontecimiento de tan franca significación como éste podría imaginarse.

La compañía de Margarita Kirgu, como la que tuvo Rosario Pino, no se hubiera quizá amoldado a las exigencias de nuestro teatro municipal. Los nombres de las dos actrices son, por sí solos, una emocionante solemnidad.

Hay que tener bien en cuenta que ha sido la Kirgu la que ha abierto a la Pino las puertas del Español. Otros empresarios y directores de compañía quisieron contratarla. Pero, ya se sabe que la ilustre actriz no se contrata.

Son muchos años—dice ella—los que llevo de teatro para que, al cabo de los mismos, tenga que someterme a los caprichos de una empresa.

Y, en parte, tiene razón. Contratada, con un sueldo fijo, no podría Rosario Pino retirarse, a tiempo, del teatro. Margarita Kirgu le ofrece algo más: un tanto por ciento del producto de las funciones y la dirección artística, si la acepta.

Y no es modestia, precisamente—añade—es devoción.

De modo que Rosario entrará en el Español como primera actriz y como empresa y correrá la misma suerte que la admirable artista catalana.

Seguramente a nadie tendrá Rosario que estar tan reconocida como a Margarita Kirgu. El agasajo pasajero, la unión de homenaje, la limosna disimulada, no son eficaces; más bien humillan. Esto de ahora, es un rayo de luz. Yo quisiera, como primer efecto de la temporada, como primer espectáculo, que las dos ilustres actrices se dieran, en público, un abrazo y que el público lo subrayara con una ovación.

Rosario no tiene compañía; utilizará la de Margarita Kirgu y ya ha surgido la idea de que representen juntas las nuevas ocupantes del Español una obra en la que puedan lucir al mismo tiempo sus pasmosas condiciones. Por cierto que es la primera vez, entre tantas solemnidades teatrales, que dos artistas de esa categoría pisan del brazo la escena de uno de nuestros primeros teatros.

Ojalá fuera viable la continuación en provincias, de una compañía con estos mismos elementos, contra la maldita costumbre de las pequeñas formaciones hechas a base de actores y actrices que figuran en los últimos lugares. Hay que inclinarse en favor de los conjuntos con autoridad, que respondan de la interpretación de una obra y tengan, como los autores, mucho que perder.

Y, sobre todo, no puede olvidarse a las primeras figuras del teatro, al paso que se estimaba injustamente a las medianías. El caso de Rosario Pino era irritante. Algunas veces se me escapó esta castiza explicación: «No tenemos vergüenza».

Margarita Kirgu ha demostrado tenerla. Por eso es justo, obligado, patriótico, el homenaje.

ARTURO MORI
Enero 1925.

EL EMBUSTERO

Un coche de alquiler se interpuso entre un auto y el tranvía, precisamente en el centro de la línea, y éste le dio tan fuerte topetazo, que el primer vehículo quedó en situación bastante deteriorada, aunque, por fortuna, sin sufrir el menor daño al conductor, que era la única persona que lo ocupaba.

En cambio, los viajeros del tranvía cayeron unos sobre otros, golpeándose grotescamente.

El señor Krüger, que se encontraba en el centro del tranvía, fué a chocar contra un joven bien vestido que llevaba un sombrero flexible, y le dió con la nariz en un ojo. El viajero le repitió fuertemente, y el señor Krüger se vió de nuevo sentado en su sitio primitivo.

Perdone usted—se apresuró a decirle—No ha sido culpa mía.

Luego, advirtiéndole que tenía desabrochado el gabán, se palpó rápidamente el bolsillo interior de la americana.

—¿Me han robado!—exclamó con indignación—¿me han quitado la cartera!

—¿Contenia mucho dinero?—preguntó compasivamente una señora enlutada.

—El dinero no me importa, sino la cartera, que era nueva, y algunos documentos importantes que iban en ella. Entre ellos, un libro de cheques, pero en blanco; las cuentas de mi administrador de Baviera, con una carta en que me notificaba las operaciones realizadas y los trabajos emprendidos, y un giro importante de cuarenta mil marcos oro, que nadie sino yo puede hacer efectivo. Total, cosas que no le serán de ningún provecho al ladrón.

—Pero en dinero, ¿qué tenía usted?—insistió la señora.

El señor Krüger arrugó el entrecejo y repuso:

—Billetes por valor de doscientos marcos oro; otros americanos que importarán mil dólares; cuatro o cincuenta pesetas, y creo que nada más. Una futesa... ¡Ah! También unos cincuenta rublos.

—¿Y cómo lleva usted encima cantidad tan considerable?—preguntó un caballero grueso.

—Por temor a que me lo roben en la fonda. Esta es la primera vez que viajo en tranvía. Porque yo soy forastero.

—¿Le han robado a usted con frecuencia?—interrogó el joven del sombrero flexible.

—Solamente hace pocos días, en un tren, cerca de Múnic, me quitaron el reloj de oro con la cadena y un medallón de brillantes, y ahora la cartera.

—¿Qué lástima!—exclamó la señora enlutada.

—Para mí es una vergüenza dejar-me despojar de esta manera. ¡Y nada menos que cerca de cinco mil quinientos marcos!

—Pues tenga usted mucho cuidado para que no le suceda otra vez—le aconsejó el joven.

—Si, sí—prosiguió el señor Krüger—; mil dólares, trescientas pesetas, doscientos marcos, cincuenta rublos... Exacto, exacto.

Y al contar de nuevo los fondos que llevaba en la cartera, ponía una cara muy compungida.

Mientras los viajeros comentaban el accidente y la desgracia del forastero, el joven del sombrero flexible introdujo la mano en el bolsillo interior de la americana, sacó una cartera vieja que valdría tres o cuatro marcos, y, acercándose al rostro le dijo al señor Krüger:

—¿Es ésta?]

—La misma!—repitió el hombre, jubiloso.

El joven miró en derredor suyo blandiendo la cartera, y exclamó:

—Señoras y señores: vean lo que contiene la cartera de este buen hombre... Cuatro billetes de cincuenta marcos papel, dos tarjetas postales, un permiso de caza y un pasaporte antiguo. Esto es todo.

El señor Krüger inclinó la cabeza y dijo:

—Sin duda, el que me la ha robado ha extraído lo que había en ella.

El joven, le arrojó la cartera a la cara, gritándole, cólerico:

—¿Usted un solemne embustero! ¡Aquí nadie le ha quitado nada! ¡Y lo del reloj, la cadena y el medallón es tanta verdad como esto! ¡Mentecato! ¡Majadero! ¡Estúpido! ¡Debian llevarlo a la cárcel! ¡Quiere usted engañar a las personas honradas!

—¡Escal! ¡Escal!—seguían cuantos iban en el vehículo—; ¡Canalla! ¡Embustero! ¡Fuera de aquí!

En esto entró en el vehículo uno de los guardias que habían acudido al ocurrir el choque:

—¿Qué sucede? ¿Hay algún herido grave?—preguntó.

—No, señor. Lo que ocurre es que este señor dice que le han robado la cartera; esa cartera que tiene en la mano... Es un embustero, un trapalón, que merece ir a la cárcel... ¡Culpar a personas decentes! ¡Es un oímio!

El guardia se encará con el señor Krüger, y a empujones lo sacó del carruaje, diciéndole severamente:

—¡Vamos! ¡Vivo! ¡En seguida al puesto de Policía! ¡Allí explicará usted su incomprensible proceder!

Nuestros Colaboradores

CRONICA DE PARIS

Se recrudece la actividad de los ladrones.—Una muchacha, jefe de banda.

Paris, Enero 1925.

Los discípulos de Caco, que por algún tiempo parece que se habían retirado a descansar de las fatigas de anteriores campañas, reaparecen y muestran un empeño en su trabajo, digno de mejor causa.

El año pasado, durante la primavera, los joyeros parisienses vivían en una constante zozobra. Cada veinticuatro horas era asaltada una joyería. Los comerciantes que trafican en metales y en piedras preciosas, se preguntaban por la mañana al abrir sus establecimientos:—«Me tocará hoy a mí?—Si el día había transcurrido sin novedad, respiraban tranquilos por la noche y al día siguiente comenzaban nuevamente la intranquilidad en el temor.

El verano y el otoño último, sin embargo, se caracterizaron por una calma paradisiaca y hé aquí que con las heladas de enero, los señores ladrones que deben tener entumecidos los miembros, se disponen a calentarse rompiendo escaparates y apoderándose de lo que encuentran a su alcance. Los sociólogos, los que estudian la sociedad en sus pelos opuestos y gustan de extenderse en consideraciones acerca de la criminalología y de la delincuencia, tienen motivo para realizar un estudio serio que relacione la temperatura con la actividad de los caballeros de industria.

En un solo día, se han cometido cuatro robos importantes en otros tantos barrios de la capital. Robos importantes en cuanto a la habilidad de los operadores que no han abandonado el más importante de sus instrumentos.

El más importante de los saqueos, se ha llevado a efecto en una joyería de la Rue de La Boétie, barrio burgués y tranquilo, donde abundan los hotelitos particulares, las casas de objetos de antigüedades frecuentadas por rica clientela, y las oficinas de compañías metalúrgicas.

El robo de la joyería merece comentarse. El establecimiento se halla situado a diez metros de la Comisaría de Policía del distrito y contiguo a un hotel elegante cuya puerta está iluminada toda la noche por potentes arcos voltaicos. Ante la puerta de la Comisaría, se pasea sin interrupción, de noche y de día, un agente.

A media noche, el industrial propietario del establecimiento al regresar a su domicilio, comprueba la falta de 200.000 francos en alhajas. Un desconocido, durante su ausencia, había levantado el cierre metálico y después de romper un cristal, había penetrado en el interior de la tienda por abertura que apenas media treinta centímetros de anchura. Sería el ladrón algún contorsionista?

El industrial no tiene que molestarse en ir a la Comisaría; levanta sencillamente el brazo y el agente acude. Más tarde vienen inspectores, otros agentes, funcionarios del Servicio Antropométrico, pero ni unos ni otros pueden hacer nada de provecho. Un ladrón verdaderamente digno de este título, se ríe de la antropometría y de las huellas dactiloscópicas.

Para que se fabrican guantes de goma? Los joyeros de la Rue de la Paix y de los grandes bulevares, están de nuevo en los talleres... Aunque cada uno de ellos trabaja a ocho o diez metros una Comisaría de Policía y no se sentiría protegido y no le faltará razón para pensar así.

Otro de los hechos que denuncia la actividad de los ladrones es la captura de una banda de muchachos de dieciocho a veinte años que operaba en las afueras de Paris, bajo las órdenes directas de una mujer.

La asociación se componía de cuatro muchachos domiciliados en Suresnes, que actuaban en las fincas de recreo, muy numerosas en la región. El jefe, Mademoiselle Germaine Joannés, de 23 años, había logrado ejercer un absoluto ascendiente sobre sus asociados. Ella los asignaba a cada uno, el trabajo que debía efectuar, les señalaba sus defectos y los daba normas precisas y terminantes para corregirlos.

Por lo demás, tanto Germaine como sus asociados no eran exclusivamente ladrones. Germaine, a determinadas horas del día se mostraba obrera seria y trabajaba con bastante regularidad en una fábrica de caruchos. Sus compañeros, también espíritus ecélicos, simultaneaban la práctica del robo con otros oficios más o menos indefinidos.

Germaine habitaba en casa de sus padres y era muy aficionada al cine y a buena mesa.

Ante todo—decía con frecuencia a sus subordinados—no hay que preocuparse por nada, pero, para actuar con el debido reposo, nos conviene estar bien con la ley. Es decir, trabajaremos o haremos como que trabajamos en nuestros oficios durante el día, y una parte de la noche la dedicaremos al «negocio».

Y después de este razonamiento, Germaine distribuía la labor. De preferencia visitaba las villas de gente rica y se apoderaban de cubiertos de plata, obras de arte, etc.

En las noches de aventura, Germaine, vestida con un traje de hombre, tocada con una gorra inglesa de buena marca, era la primera en la tarea.

Ella trepaba ágilmente por las cañerías y penetraba la primera en las habitaciones.

Los sábados, la banda observaba el descanso semanal. Germaine invitaba a sus súbditos al teatro o al cine y a la salida del espectáculo les ofrecía una buena cena en ciertos objetos de afectuosas deferencias, por la excelente propina que acostumbraba a dar, llamándola «señorita Germaine».

La buena vida de Germaine y de sus asociados ha durado hasta que los inspectores comprobaron que en las villas saqueadas se advertió huellas de un pie demasiado pequeño para pertenecer a un representante del sexo fuerte que en este caso particular era el débil...

Consortium

Y luego, volviéndose a los viajeros indignados, añadió, saludando militarmente:

—Y perdonen ustedes... ERNST LOEWÉ.

La condesa de Silva se ha casado con el Príncipe de Pless

Ella tiene 26 años y él 63

Londres.—El príncipe Enrique de Pless se ha casado con la condesa de Silva, hija de un noble español, el marqués de Arcoñillar.

La novia tiene 26 años. El, 63; fué general alemán durante la guerra y pertenece a una de las familias más antiguas ricas de Silesia. Fué íntimo amigo del Kaiser.

La boda se ha celebrado en la mayor intimidad, asistiendo representantes de los embajadores de España y Alemania.

El príncipe es muy conocido en Inglaterra donde reside desde la terminación de la guerra. Se nacionalizó polaco y tomó el nombre de príncipe de Pseznyn. Es millonario y dueño de inmensas fincas en Silesia.

Su primera mujer fué una belicista inglesa, mistres Cornwallis West, cuyo matrimonio anuló el Papa.

A esa boda celebrada en 1891, asistieron el rey Eduardo VII y la reina Alejandra, de Inglaterra como testigos.

Su nueva esposa esposa es la señorita Silva y Candama.

POR TELEGRAFO

El restablecimiento de las garantías constitucionales

Madrid 28 (11 n.)

«El Liberal» publica hoy en su fondo el siguiente artículo:

«El Directorio Militar cuenta por etapas su labor de gobierno. La primera fué de dieciséis meses y no se sabe qué número de orden correspondiera a la última i cuánto durará.

Desmontada toda la máquina política, cuando son utilizables sus piezas, cuando son utilizables sus piezas, con nubes arias basta para montarlas nuevamente en poco tiempo, pero si ninguna de sus piezas es aprovechable, si han de fundirse y ajustarse otras nuevas, entonces el tiempo entra como factor principal y no es fácil saber si se contará por años o por lustros.

Los alcaldes se han despedido dejando en la Presidencia las respectivas reclamaciones de los pueblos que representan, y hay entre ellas algunas de interés tan general como la del alcalde de Tolosa, que se hizo intérprete del país agrícola, y otras de interés tan particular como la del alcalde de Béjar, celoso defensor de la industria de su pueblo.

La atención que ha de prestar el Directorio a estas solicitudes, satisfará seguramente estas necesidades materiales de los pueblos en cuanto a la fábrica y al taller; pero no pueden quedar sin estudio las medidas de previsión de aquellas otras necesidades espirituales de la ciudad y hay que atenderlas colmando la medida; esto es dotando al individuo de los derechos políticos que por naturaleza le corresponden.

Fundida la primera pieza de la nueva máquina política con el Estatuto Municipal, urge constituir los ayuntamientos, previa la convocatoria de sufragio universal.

Invitados los alcaldes de toda España a volver a Madrid, el año próximo, no deberán hacerlo sin la investidura democrática que les marca la ley, y para que estas piezas se ajusten perfectamente a la máquina del nuevo régimen será preciso fundir también las que han de jugar en las funciones provinciales y nacionales con el mismo sentido autonómico y democrático.

No se concebiera el Ayuntamiento autónomo allí donde no lo fuera el individuo, ni la autonomía de éste tendría eficacia ni eficacia sin las necesarias garantías en una ley fundamental del Estado que rigiera a la nación de acuerdo con la voluntad nacional.»

Asamblea nacional de Futbol

Tercera sesión

Madrid, 28 (11 n.)

A las once de esta mañana ha dado comienzo la tercera sesión de la asamblea extraordinaria de futbol.

Se ha puesto a discusión el asunto de las eliminaciones del campeonato del grupo A, acordándose el calendario para jugar los partidos.

El calendario es el siguiente: 1 de Marzo: Cataluña-Valencia; Andalucía-Murcia; Centro-Galicia; Castilla y León-Cantabria.

8 de Marzo: Guipúzcoa-Vizcaya; Murcia-Centro; Galicia-Asturias; Cantabria-Ca aña.

15 de Marzo: Aragón-Cataluña; Centro-Andalucía; Vizcaya-Cantabria; Castilla y León-Asturias.

El día 22 de Marzo jugarán los mismos del día primero, pero con los terrenos cambiados.

El 29 de marzo jugarán los mismos que el día 8, con cambio de campo.

El 8 de abril contendrán otra vez los del día 15 de marzo cambiando terrenos.

Se designan los días 6 al 12 de abril para jugar los desempates.

Las semifinales se jugarán con arreglo a lo acordado, el día 28 de abril y el día 5 de mayo los desempates.

El 10 de mayo se jugará la final en Sevilla.

El delegado de Bilbao cree que faltarán fechas para jugar las eliminaciones. En vista de ello se autoriza a Vizcaya, Guipúzcoa y Cataluña para jugar los partidos de eliminatorias que queden pendientes, hasta el día 8 de marzo.

Se pasó a discutir la inclusión de Murcia en el campeonato nacional.

El señor Alvarez, de la Federación Cantábrica, dijo que creía que no debía oponerse a ello ningún delegado.

El delegado de Valencia dijo que Murcia tiene una deuda financiera con Valencia y expuso su opinión de que mientras no la salde no puede desenvolverse la Federación de Murcia.

Se leyó el acta de la separación de las federaciones valenciana y murciana y el señor Rosich rogó que se diera un voto de confianza al Comité

para que de acuerdo con las federaciones interesadas, Sur y Centro, proceda a estudiar la inclusión de Murcia en el campeonato nacional.

Así se acordó y se levantó la sesión.

Cuarta sesión

Esta tarde se celebra la cuarta sesión de la Asamblea Nacional de Futbol.

Se ha acordado no admitir a Murcia en el Campeonato nacional.

También se ha acordado que el campeonato de los clubs del grupo B se juegue lo mismo que el de los clubs del grupo A.

Otro acuerdo ha sido que al final del campeonato del grupo B se juegue en Valencia, satisfaciendo la Federación de aquella región los gastos que se ocasionen y además obligándola a hacer entrega de cinco mil pesetas.

A las seis de la tarde continúa la sesión.

Daudet acusa de la muerte de su hijo Felipe a varias policías

Una carta sensacional

Madrid 28 (11 n.)

Paris.—León Daudet ha dirigido esta tarde al decano de los jueces del tribunal una carta en la cual dice:

«El asesinato de mi hijo Felipe está plenamente demostrado, con la imposibilidad de que haya habido suicidio. No se halló cartucho alguno en el revolver, el coche se hallaba cerrado y nadie ha podido cambiar el arma.

La ausencia de cartucho demuestra la ausencia de bala.

El desmorimiento de la veina del cartucho ha sido tardío. Las contradicciones y extravagancias en que han incurrido algunas personas son suficientes para demostrar la culpabilidad de las mismas.

Me reservo el derecho de ser parte civil en el asunto representado por el abogado señor Larribiere. Presento una denuncia formal de asesinato y rapto de menor contra las siguientes personas:

Jesé Colomier, comisario de policía; Glaucoeur, ex librero; Lannes, inspector general de seguridad; Marlier, ex director de seguridad y actualmente prefecto de Córsega; Delanay, inspector de policía.

Esta carta de Daudet, anunciada ya ayer, ha producido gran sensación al ser conocida.

Declaraciones folletinescas de León Daudet.

Paris.—León Daudet ha sido interrogado por los periodistas acerca de la nueva denuncia que acaba de presentar sobre el asunto de la muerte de su hijo Felipe.

Daudet, ha declarado: La denuncia plantea un problema capital. Es necesario que se abra una nueva instrucción en condiciones que serán ahora muy precisas gracias a la investigación que he realizado a fondo con el concurso de mis amigos. La nueva investigación que va a ser ordenada no puede ser realizada por la policía judicial, pues yo acuso de asesinato a Delange y Lannes, inspectores de seguridad.

El gobierno francés se encontrará, pues, ante la misma situación que Mussolini al día siguiente del asesinato de Matteotti. El jefe del gobierno italiano no ha dudado en suponer en sus funciones durante la instrucción a altos funcionarios como el general De Bono.

He pedido que se me ocase con los que acuso, pues soy el único capaz de hacer las preguntas necesarias para su confesión.

Todo es extravagante en este triste asunto y yo tengo en mi poder pruebas que demuestran la convivencia de la policía con la anarquía.

El texto, único en la enseñanza

Comentarios de la prensa

Madrid 28 (11 n.)

El marqués de Estella, en el discurso que pronunció recientemente en el banquete de la Diputación, al referirse al problema de la enseñanza manifestó que era criterio del Directorio Militar el establecimiento del texto único.

La Epoca muestra su disconformidad con dicho criterio, con las siguientes palabras:

«El texto único sería la mayor intrusión que el Estado pudiera cometer en el régimen de la educación superior. Y no deja de ser curioso que patrocinen la reforma que se anuncia elementos que de la libertad de enseñanza hacen bandera. Mal se aviene esta aspiración en relación con un aspecto subalterno del problema docente, no creemos que éste se plantee en terreno distinto al de la pública controversia, llegado el momento. La enseñanza interesa a todos, a blancos y a negros; es un problema nacional, que nacionalmente debe resolverse.»

FABRA

¿Cuántos días transcurren sin que oompre Vd. algo eu la Casa Matons?

TEATRO LIRICO

Tarde y noche

NARCISIN

Mañana Beneficio de NARCISIN

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE Doña M.ª Teresa Gamarra Ladaria VIUDA DE GUAL que falleció en la paz del Señor en Palma el 30 de Enero de 1923 E. P. D. El próximo viernes día 30 en la iglesia parroquial de San Jaime y en la capilla de San Antonio se celebrará un turno de misas de 9 a 12 en sufragio del alma de la finada.

INTERÉS, EMOCION, ARTE Todo lo reúne la magnífica película en cinco jornadas, marca Gaumont LA PORTERA DE LA FÁBRICA que el martes 3 de Febrero se estrenará En el TEATRO LIRICO

Informaciones Conferencias catequísticas Asuntos Municipales Prohibición a los Bancos y Cajas de Ahorro Sucesos y desgracias Notas de Arte Radiotelefonía

La Conversión de Ben Amadi, cuya obra la crítica elogia grandemente. Regreso de la Comisión Municipal. Esta mañana ha llegado a Palma, la Comisión de nuestro Ayuntamiento...

DE VIAJE Esta mañana ha llegado a Palma, procedente de Zaragoza y Barcelona, el Vicario Capitular de aquella archidiócesis M. I. Sr. D. José Pellicer y Guin.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA SANTOS.—Santa Martina y el Beato Sebastián Valpé. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Merced, que la Comunidad Mercedaria y Cofradía de Nuestra Señora de la Merced...

MARITIMAS EL MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO HA SIDO COMO SIGUE: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca» con el correo pasaje y carga.

EL TIEMPO Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Malears: Presión atmosférica... 773.5

Mañana: SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Hipólito. CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Valencia.

De teatros Gacetillas. BALE DE MASCARAS. —BAILE DE MASCARAS. Mañana se ejecutará la Banda Anistia Palmesana que dirige el señor Remo en dicha sociedad.

DE VIAJE (Continúa). Esta mañana ha llegado a Palma, procedente de Zaragoza y Barcelona, el Vicario Capitular de aquella archidiócesis M. I. Sr. D. José Pellicer y Guin.

RELIGIOSAS (Continúa). PARA MAÑANA SANTOS.—Santa Martina y el Beato Sebastián Valpé. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Merced...

MARITIMAS (Continúa). EL MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO HA SIDO COMO SIGUE: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca»...

EL TIEMPO (Continúa). Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Malears: Presión atmosférica... 773.5

Mañana: (Continúa). SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Hipólito. CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Valencia.

Confetti y Serpentinatas

Fabricado con papel clase superior. Ventas al por mayor y menor
Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 29 y 30—Palma

El Doctor Pedro Francisco Salvá

Médico-especialista en
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Dispone en su nuevo despacho de Barcelona, Calle de Caspe 12-1.º (junto al teatro de la Gran Vía) de los más modernos aparatos de Rayos X, Electroterapia, Diatermia y Rayos Ultravioleta. Permanecerá en Palma Valero 2, bis, entre los días 2.º y 3.º de Febrero.

ALMACENES "SALVAT"

Actualmente LIQUIDACION RAPIDA por reformas.
Han incluidos los artículos de Cuaresma
VENTA DE RETAZOS

BALEAR. Hoy Gran Estreno

LOS BANDIDOS DE ASNIERES

ASISTENCIA PALMESANA HOY Gran Balle de Máscaras

Concurso de Perleón a la 1.90, adjudicándose un valioso premio a la pareja que mejor lo ejecute.
El Balle empezará a las 11 noche.
Sábado próximo Gran Concurso de Wals-Jota, concediéndose un valioso premio a la pareja que dure más tiempo sin perder el compás, ni dejar el marcarlo redondo.

Más telegramas

La evacuación de la zona de Colonia

Madrid 28 (11 n.)

París.—El ministro de Negocios Extranjeros alemán señor Stresemann ha entregado al embajador de la Gran Bretaña en Berlín y decano de las representaciones aliadas en aquella capital la contestación del Gobierno alemán a la última nota de los aliados, relativa a la no evacuación de la zona de Colonia.
En esta contestación el Gobierno del Reich declara que se ve obligado a constatar, muy a pesar suyo, que las consideraciones contenidas en la nota alemana de 6 de enero sólo han servido a los aliados de dar una contestación de pura fórmula, que no constituye ningún progreso para la normalización de Europa.

Inglaterra no evacuará la zona de Colonia hasta que Alemania cumpla

Londres.—La Agencia Reuter está autorizada para desmentir terminantemente la sugerencia lanzada, al parecer por periódicos alemanes y recogida por la prensa francesa, según la cual Inglaterra pensaba en evacuar la zona de Colonia.

La nota entregada a Alemania dice claramente que Inglaterra no hará nada para evacuar la zona de Colonia hasta que Alemania tenga cumplidas sus obligaciones.
La evacuación de la zona de Colonia seguirá automáticamente a la ejecución de las condiciones estipuladas en el tratado.

Del nuevo régimen

Madrid 28 (11 n.)

La reunión del Directorio terminó a las diez de la noche.
El general Primo de Rivera dijo a los periodistas que de África, por nuestra parte no ocurre ninguna novedad; no así en lo que se refiere a la lucha entre los rifeños y el Ráisun, que continúa con gran encarnizamiento y desfavorable para el Ráisun.
Ante nuestras líneas no hubo ninguna manifestación; pero el Gobierno sigue esto con cuidado por si pudiera repercutir en algún ataque, aunque no lo cree pues son tan com-

Por ello cuenta el Gobierno ale-

Visitas al Presidente

En la Presidencia recibió el general Primo de Rivera muchas visitas, entre ellas una comisión de ingenieros de Tángier y Fez.

Un proyecto de Ley

El casamiento, la familia y la tutela.
Madrid 28 (11 n.)

París.—Noticias de Rusia dicen que el Colegio de Comisarios del pueblo, del Ministerio de Justicia, ha terminado la elaboración de un proyecto de Ley relativo al casamiento, a la familia y a la tutela, que se someterá a su ratificación a los órganos legislativos superiores.
Dicho proyecto de Ley está concebido con miras a la protección de la madre y el hijo.
En la nueva Ley se estipula que toda mujer en cinta tiene derecho a hacer la declaración, en la acción local del registro civil de quien es el padre de la criatura.
El registro enviará una nota al padre, y caso de no contestar en un plazo de dos semanas, quedará reconocido como padre del niño que nazca.
En el caso de que el tribunal compruebe de que no ha sido solo la persona indicada que haya estado en relaciones íntimas con ella, sino con varias, a todas ellas se les obligará a participar solidariamente de los gastos de educación y sostenimiento del niño.

ECOS VARIOS

Los beneficios de las cruces de plata del Mérito Militar
Madrid 28 (11 n.)

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una circular disponiendo que cesa la aplicación de los beneficios materiales por acumulación de cruces de plata del mérito militar a que se refiere el artículo 49 del reglamento de dicha Orden.
Para la mencionada recompensa únicamente servirá de norma lo prevenido en el reglamento de marzo de 1920 y en el de 26 de mayo del mismo año.

Los alféreses de complemento de Ingenieros

Inserta el Diario Oficial de hoy una circular que dice:
"Teniendo en cuenta la escasez de tenientes de la escala activa y alféreses de reserva que existe en los regimientos y demás unidades del cuerpo de Ingenieros, todos los alféreses de complemento del citado cuerpo que se hallen actualmente prestando servicio o haciendo prácticas, percibirán, mientras duren las actuales circunstancias, el sueldo entero de su empleo y demás emolumentos que les correspondan."

Fuego a bordo

Almería.—Esta mañana se produjo un incendio en el vapor Góbes, de la matrícula de San Sebastián, que llegó el día 24, conduciendo 4.000 toneladas de petróleo con destino al depósito comercial.
Se ignoran las causas del fuego.
Para evitar que se propagase a otras embarcaciones, el remolcador Walkyria llevó el vapor incendiado fuera del puerto, donde se consiguió localizar el fuego y extinguirlo después en su totalidad.
El Góbes regresó al puerto por su propia máquina.

Una desgracia.—Obreros graves

Valencia.—A las cinco de esta tarde se hundió un andamio de las obras que se realizan en el Archivo municipal arrastrando a varios obreros.
Cinco de éstos están graves.
El hecho ocurrió cuando acababa la sesión del Ayuntamiento.

Obreros intoxicados

Valencia.—Una brigada de obreros trabajaba esta tarde en la descarga de un vapor.
Uno de los barriles de ácido clorídrico se rompió, sintiendo los obreros síntomas de intoxicación.
Hay diez obreros graves.

Vapor embarrancado

San Lúcar de Barrameda.—Esta madrugada a causa de la niebla embarrancó un vapor pesquero registrándose grandes destrozos.
Los tripulantes se salvaron a nado.

Ascenso del señor Franco

Como el Consejo Supremo de Guerra ha aprobado la propuesta de ascenso por méritos de campaña al teniente coronel señor Franco, cuando regrese el Rey de cacería firmará el ascenso de dicho señor a coronel.

Para fomento de la lengua española

Madrid 28 (11 n.)
En el Ministerio de Estado se han recibido noticias de Inglaterra que dicen que un anónimo donante ha entregado a la Cámara de Comercio de Bradford 40.000 libras esterlinas, más un millón 300.000 pesetas a cambio de fomentar los estudios de las lenguas española y rusa entre los jóvenes de Inglaterra, mediante la concesión de becas y pensiones para el estudio en aquellos países respectivos.

Del extranjero

Madrid 28 (11 n.)

Una ola de frío
Londres.—El ministerio del aire anuncia que el frío intenso que reina en el Norte de Europa se propagará a Inglaterra dentro de algunos días a causa de la persistencia de los vientos del Este.
Se anuncian para dentro de pocos días intensísimas heladas.
La ola de frío invadirá probablemente a Francia.

El pueblo no querrá recibir al rey de Inglaterra

Londres.—En una arenga pronunciada en Canan, De Valera "el jefe de los sin-fieles ha hecho la siguiente declaración:
"Se habla de la visita del rey Jorge y del príncipe de Gales. El pueblo irlandés se negará enérgicamente a recibir al rey de Inglaterra, mientras ostente soberanía sobre Irlanda."

El ex Kaiser Guillermo cumplió ayer 66 años

Berlin.—Ayer se cumplió el 66 aniversario del nacimiento del ex Kaiser Guillermo.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 29

4 p Interior	69.30
4 p Exterior	84.83
4 p Amortizable	89.25
5 p Id. viejo	95.45
5 p Id. nuevo	93.07
Acciones Banco España	584.00
Compañía de Tabacos	235.00
Paris vista	37.90
Londres vista	39.48
Liras	29.00
Dollars	6.99
Obligaciones del Tesoro 5 p	101.75

Telegramas Oficiales

El Excmo. Señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama de 26 y 28 del actual dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:
"El general en Jefe del Ejército en África en parte novedades hoy me dice lo siguiente:
"Sin novedad en ambas zonas del protectorado.
Lo trasladado a V. E. para su conocimiento y el de Gobernadores de esa Región.
Zona Oriental sin novedad, Zona Occidental sector Ceuta Tetuan sin novedad, sector Larache se han establecido tres posiciones en Beni Gorfet y se ha retirado la de Zidi Oztzeman con todos su material municiones, etc., bajo estas condiciones son un legionario y diez indígenas todos heridos, sin más novedad."
Lo trasladado a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares de esa Región."

De Barcelona

La manifestación del domingo.—Reunión de autoridades.
Barcelona 29 (6 m.)

Para tratar de la manifestación patriótica que se celebrará el domingo próximo en esta capital, a última hora de esta tarde se han reunido con el capitán general don Emilio Barrera, en su despacho, el gobernador civil don Joaquín Milans del Bosch, el gobernador militar don Miguel

Correa, el presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala, el vicepresidente de la misma don José Miró y Camps, el presidente de la Diputación provincial señor conde de Figols, el alcalde señor barón de Viver, el comandante de Marina don Adriano Pedrero, el jefe de Estado Mayor don Fernando Alvarez de la Campa y el jefe superior de policía don Horacio Hernández Mallifos.

Calvo Sotelo no viene a Barcelona

Parcece ser que el señor Calvo Sotelo ha desistido de su viaje a Barcelona.
El director general de Administración local dará su conferencia en Barcelona acerca del Estatuto provincial, después de la promulgación de éste, que tendrá efecto, seguramente, en la primera quincena de febrero próximo.

Manifestaciones de don Alfonso Sala

El Presidente de la Mancomunidad recibió este mediodía a los periodistas, mostrándose satisfecho de su viaje a Madrid.
Añadió que el Estatuto provincial que se dictará próximamente no mermará en lo más mínimo las atribuciones de la Mancomunidad, antes al contrario, en él se afirma el espíritu de descentralización administrativa.
Terminó significando el Sr. Sala que se había acordado la restauración del monasterio de Poblet.

En el Gobierno civil

Al recibir esta tarde el gobernador a los periodistas les dijo que, de no surgir inconvenientes inesperados, era ya seguro que el próximo sábado llegarán de Madrid el general Primo de Rivera y el subsecretario de Gobernación, para asistir a los diferentes actos que se celebrarán el domingo con motivo del proyectado homenaje de adhesión y simpatía a Sus Majestades los Reyes.
Declaró después el general Milans del Bosch que por telegrama le había sido comunicada la R. O. dejando para el día ocho el alistamiento de reclutas que se tenía fijada para el próximo domingo.

Homenaje al Presidente del Directorio

Los jefes principales de los cuerpos y dependencias militares de esta plaza tienen el propósito de obsequiar con un banquete al general Primo de Rivera, para demostrarle el cariño que los profesan y por el bien recuerdo que de él conservan todos desde que fué capitán general de esta región.
El general Martínez Anido
"Es casi seguro que el sábado próximo, acompañando al señor marqués de Estella, llegará a esta capital el subsecretario de ministerio de la Gobernación, teniente general don Severiano Martínez Anido."

Notificación de una sentencia

El oficial de Sala don Miguel Vancells Carreras estuvo hoy en el cárcel para notificar la sentencia de muerte a Luis de Costa Márquez, autor del crimen de la calle de las Cabras.
Da Costa recibió la noticia tranquilamente diciendo que ya la sabía.

Obrero muerto

Dicen de Tortosa que en la fábrica de orujo, conocida por de "Los Franceses", el maquinista Juan Doménech Rull, de cincuenta y ocho años, engrasando una máquina fué alcanzado por los engranajes de las ruedas, siendo volado y triturado.
Se presentó el juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver. La víctima era apacuosísima y hacia treinta años que trabajaba en aquella fábrica. Deja esposa y cuatro hijos.—C.

Alcance de la tarde

La "Gaceta",
Madrid 29 (11 m.)

La Gaceta dispone que las compañías ferroviarias cumplan rigurosamente los preceptos contenidos en los artículos 53 y siguientes del vigente Reglamento de epizootias, relativos a la desinfección del material de embarque y transporte de las regiones donde se declare oficialmente una epidemia en el ganado. Los Gobernadores Civiles dispondrán que se exhiba la presentación de la guía sanitaria para embarcar ganado.

Un artículo de "A B C"

"A B C", refiriéndose a la política del porvenir dice que sin perjuicio doctrinal alguno, y deseando únicamente buscar solución a un problema que nos afecta a todos, sometemos a la consideración de nuestros lectores el hecho de que es indispensable, olvidando que algunos minutos antes se había negado a escuchar a Dionisio, la joven prosiguió:
"Pero ¿qué falsas apariencias te acusaban? ¿Querías jueces para contárselos? ¡Miserables! ¡Dios los castigará! Dimelo todo."
Ralph de Candal contó brevemente la terrible historia que ya conocemos.
Juana le escuchaba con ávida atención, y algunas veces le interrumpía para besar sus ojos y sus labios, queriendo por sus caricias borrar el recuerdo de cada uno de los dolores que evocaba el relato del Conde. Cuando habló de la conmovedora aparición de Fleurette Saint-Ange por el orificio del pozo sinastro de la prisión de Bazas, exclamó:
"¡Si me hubiesen contado esto antes, habría ido a ver a esa dulce y querida niña! Le habríamos dado la mitad de nuestra fortuna."
"¿Has sabido por casualidad que se ha casado con una joven a quien ama y que se llama Laminas, y le he enviado una canastilla de boda que ha debido gustarle."
Dionisio, continuando su relato, habló de Ambrosio Paré con una admiración sin límites y un tierno reconocimiento.
"Le quería ya antes,—interrumpió Juana,—pero ahora lo quiero cien veces más. Irémos a verle a París. Quiero abrazarle... él no ha dudado de tí, y Fleurette Saint Ange, la querida niña, no había dudado tampoco, mientras que yo... ¡Oh! perdona, perdona... si supieras cuánto me arrepiento..."

"¿Buen, mi bien amada, no ha sido

sable buscar un procedimiento electoral que asegure la justa y debida representación a todas las clases, desde la aristocrática hasta la obrera.
Es indispensable buscar una fórmula que determine y deslinde la función legislativa de la función ejecutiva para que el poder legislativo no pueda intervenir invadiendo las atribuciones del poder ejecutivo.
La división de poderes permitiría como sucede en los Estados Unidos, que formasen gobierno hombres de acción."
Si el Rey puede nombrar y separar a los ministros, las Cortes no necesitan intervenir en estas prerrogativas.
El Senado podría estar capacitado para recibir denuncias por incumplimiento de los leyes.
Para volver a la normalidad constitucional es preciso que esta vuelta se haga en forma que quede asegurada la verdadera libertad, la cual es garantía para el orden y el trabajo. La libertad no ha de estar a merced de los que no dudaron en falsificarla, aunque siempre guardaron las mejores palabras para ¡susalecerla.

El general Berenguer

Ha regresado de Fuenterrabía, el general don Dámaso Berenguer.
Ha llegado acompañado de su familia.
Acudieron a recibirle los generales Luque y Sarabia, y sus amigos más íntimos, que eran los únicos que estaban enterados del regreso.

Conduciendo un convoy

Larache.—Se ha llevado un importante convoy a la posición de Kevira.
Ha terminado el repliegue de las guarniciones asediadas en el sector de Beni-Gorfet.
La cábila de Anyera es probable se someta
Tánger.—Han cesado en intensidad las operaciones de Anyera.
Probablemente no se tardará mucho en llegar a la sumisión de la cábila pues los habitantes están muy deprimidos por no poder dedicarse a las faenas agrícolas.
Al parecer los contingentes rifeños no quieren soportar la disciplina que tratan de imponerles los cabecillas de Ajmas, quienes no dejan de hostilizar a los que no quieren reconocer la autoridad que pretenden ejercer.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—En el campamento de Benkarrich se ha establecido un puesto y en la falda de la loma Tubba otro. En esta hay una sección de artillería.
Todo se hace para estar prevenidos contra cualquier repercusión entre los cabecillos y rifeños.
En la orden del día se cita a los soldados Antonio Sierra y Fernando López del regimiento de caballería de Victoria que el pasado día 17 rebasaron al enemigo, viéndose cercados por un grupo de rebeldes. Los soldados se aparon de los caballos y se batieron con serenidad y arrojo, manteniéndose a raya a los agresores.

Las luchas entre los moros

Tetuán.—Llegan informes de Xauen sobre las luchas allí desarrolladas. La base de propaganda fué la promesa de Abd-el-Krim de que desaparecería todo vestigio oficial, aunque se cobrarían mínimas cantidades, como impuesto.
Los agentes encargados del cobro se hicieron insoportables y los vecinos se quejaron a los cabecillas de las tropas que se hacían.
En vista de que no hacía caso, se entablaron las luchas encarnadísimas en Jenunis. Se han hecho numerosos prisioneros, llevándose a las montañas.
En el Yebala reina la miseria.
Se han comenzado a decomisar géneros cuando los moros no llevan guías especificando el vestuario y lo que pueden llevar para asegurar la tranquilidad en la zona.

Obras nuevas

Los problemas de la industria, inventos por resolver e indicaciones para resolver, por E. W. Lighthston, 9 pps.
Métodos rápidos y prácticos de fundición y moldeo de los metales, por Tomás B. West, 14 id.
Tejidos y bordados populares españoles, por Milareo Stapley, 30 id.
De venta en la librería de J. Tous.

Un buen libro de cocina

La librería de José Tous, P. de Cort 29 y 30 tiene en venta los siguientes títulos:
Cocina para todos, moderna y práctica, verdadera enciclopedia del arte culinario, por Juan Antonio.—4 pesetas.
La nueva cocina elegante española, por J. Domenech.—750 id.
El rey de los cocineros.—2 id.
La cocina casera, por la Doctora Fanny.—250 id.
La cocina práctica, por Picadillo.—700 id.
El libro ideal de cocina, por René Vidal.—600 id.
¿Quieres V. comer bien? por C. de Burgos Combine.—550 id.
El practicion, por Angel Muro.—750 id.
Carnicería o la buena cocinera.—3 id.
Nuevas conservas y dulces, por Domenech.—4 id.
Repostería y confitería caseras, por la Doctora Fanny.—250 id.
Los helados, por J. Domenech.
La Pastelería mundial y los helados modernos, por J. Domenech.—20 id.
De venta en la librería de J. Tous.

Libros para Regalo

EDICIONES SELECTAS
Salambó, por Gustavo Flaubert.
Poesías, por Fray Luis de León.
Obras poéticas, por Espronceda.
Cuentos escogidos, por A. Palacio Valdes.
Para ella y para ellas, por P. Mata Morrilla, por E. Pardo Bazán.
Quijote, por Miguel Cervantes.

EL DR. LOBISCH

especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interno durante 3 años del ambulatorio para enfermedades de la Piel y venéreo del Instituto medicinal clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).
VILLA MODELO
esquina Avenida Conde Salicet, entrada San Miguel, (frente carretar de Soller) Parada del Tranvía.
CONSULTA DE 9 A 1.

SOLAR

Se vende de 2.000 metros en el Esanache, óptico, fachada de tres calles principales. Informes: Diputación 6-2-2-2 de 2 a 3.

LOCAL

De mucha capacidad, fachada dos calles, agua abundante y a presión se alquila en la calle Bernardo Amer (Hornabeque).

Baleares F. C.

En el sorteo celebrado para la amortización de acciones emitidas para la construcción del campo de juego han correspondido ser amortizadas las que llevan los números siguientes:
9 473 433 306
157 486 479 256
597 519 234 507
608 176 48 640
333 356 372 86
Que podrán hacerse efectivos en el local social, Sindicato 200, todos los días hábiles de 7 1/2 a 9 de la noche.—El Secretario, N. Ferrer Triay.

Dtor. José Juan y Sansó

Partos, Matris, Niños
Curación por la Dietética de las enfermedades de la mujer, bionergrías, reumas dolores.
Conquistador, 7, de 12 a 1.—San Magin de 10 a 11.—Teléfono, 112.

Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS
Tratamiento eficaz de las digestiones y alivio de los dolores de estómago.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA
Mejora desde los primeros días de uso. Indica en el envase el modo de usarlo y advertencias.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Empieza una dieta y se restablece pronto que el estómago cobra más digestión mejor y se evita, cansándose de seguir con su sufrimiento.
5 pesetas botella, con explicación, cartita de la receta y envío de la muestra gratis.

EL MARIDO DE JUANA (EL AHORCADO)

por XAVIER DE MONTEPIN.

Vuestro marido me pertenece dos veces: me pertenece como jefe de los luteranos... Me pertenece bajo el nombre de conde de Candal, como asesino del marqués de Bazas. ¡Mañana, si quiero, seréis viuda!
Y abrasando con su aliento el rostro livido de la desgraciada mujer, sobre la cual se inclinó con la risa y mirada de un demonio, añadió:
—Pues bien: decid una palabra, una sola palabra, y juro salvar al padre de vuestro hijo. Decid una palabra, solo una palabra, y os devolveré la vida de ese hombre a cambio de una hora de amor. ¿Queréis?
Juana se ligó ante aquel insulto, regiendo como una pantera, y dió una bofetada a Roberto, exclamando:
—¡Infame y cobarde, por última vez te echo! ¡Has mentido, mientes, y te crees!
Roberto lanzó un rugido. Puso la mano sobre su puñal y marchó hacia Juana.
—¡Viva o muerta,—dijo,—serás mía!
La infortunada quiso llamar en su ayuda; su voz espiró en su garganta. Trató de huir; sus fuerzas la abandonaron y cayó sobre sus rodillas. Roberto se bajó para sostenerla. En aquel momento se abrió la puerta,

gustia hacia apenas perceptible, preguntó:
—¿No es verdad lo que ha dicho?
—No.—
—¿No?—
—Sí,—murmuró Dionisio.—Es verdad.
—¿Eres el conde de Candal?
—Soy el conde de Candal.
—¿Tú, mi marido; tú un asesino!—dijo Juana con una inaudita expresión de desesperación y espanto.—
—¡Ah, Dios Topoderoso! ¡Felizmente mi padre ya ha muerto!
Dionisio se levantó espantado de dolor.
—¿Me crees culpable?—dijo.—¡Ha acabado todo entonces! ¡He recibido el último golpe! ¡No lo esperaba de tí!... ¡Adiós, Juana! Dios que sabe lo que ha sufrido, me perdonará sin duda...
Y el desgraciado, sacando un puñal de su cinto, levantó el brazo para herirse.
Pero Juana le cogió la mano, y con una fuerza inaudita arrancó de sus crispados dedos el arma, que arrojó lejos de él.
—¿Por qué me impides morir?—preguntó tristemente.
—Dionisio!—balbuceó la joven.—
—¡Mirame!
Rápidamente se volvió y firme mirada sobre la mirada anhelante de Juana.
—¡Ah, eres inocente!—exclamó al cabo de algunos segundos la joven, cayendo de rodillas delante de su marido.—
—¿Perdóname!—
El Conde la levantó suavemente y apoyó contra su pecho.
—¿Qué tengo que perdonarte, pobre niña?—dijo aproximando su boca a las grandes ojivas bañadas en lágrimas, que no se atrevían a levantarse sobre él.

—Perdóname el haber dudado mi bien amado! ¡Esto es un crimen que no me perdonaré nunca! ¿No debía creer ni un segundo que estas manos estaban manchadas de sangre? Dionisio, déjame besar tus manos...
—Querida mía,—contestó el joven,—escúchame... vas a saberlo todo.
Juana le interrumpió.
—No... no... no quiero saber nada... y además, ya lo sé todo... lo advino todo... Comprendo todo... ¿Qué hay inocente... infame Jueces te condenaron... Has pagado por el verdadero culpable. He ahí todo. No hay más verdad? ¡Ah! ¡maía mujer que soy!
—Mientras llevabas el peso de estos espantosos recuerdos, yo reía sin dudar de nada! ¿Cuánto daño he debido hacerte muchas veces al reír de este modo! ¡Sin embargo, te amaba con toda mi alma Dionisio, ¡por qué he borbado ocultado este secreto! ¿No me juzgabas digna de participarlo contigo?
—¡Si, Juana, sí, mi querida Juana, te juzgaba digna! Pero ¿qué me aclarar un dolor en las alegrías de tu existencia?
—¿Te hubiera consolado... compadecido... te habría amado más todavía... pero no, ¿qué os lo que digo? ¡Amarte más era imposible!
Juana había pasado sus brazos al rededor del cuello de su marido. Lo tenía estrechamente cogido y le besaba con pasión.
—¡Oh, Dios mío!—repuso con lágrimas y sonrisas.—¿Cuánto se angustia y qué ciego es el mundo! ¡Así, este conde de Candal que se decía un monstruo y cuyo sólo nombre se hacía estremecer, eres tú, mi amor, eres tú!

Después, olvidando que algunos minutos antes se había negado a escuchar a Dionisio, la joven prosiguió:
—Pero ¿qué falsas apariencias te acusaban? ¿Querías jueces para contárselos? ¡Miserables! ¡Dios los castigará! Dimelo todo."
Ralph de Candal contó brevemente la terrible historia que ya conocemos.
Juana le escuchaba con ávida atención, y algunas veces le interrumpía para besar sus ojos y sus labios, queriendo por sus caricias borrar el recuerdo de cada uno de los dolores que evocaba el relato del Conde. Cuando habló de la conmovedora aparición de Fleurette Saint-Ange por el orificio del pozo sinastro de la prisión de Bazas, exclamó:
"¡Si me hubiesen contado esto antes, habría ido a ver a esa dulce y querida niña! Le habríamos dado la mitad de nuestra fortuna."
"¿Has sabido por casualidad que se ha casado con una joven a quien ama y que se llama Laminas, y le he enviado una canastilla de boda que ha debido gustarle."
Dionisio, continuando su relato, habló de Ambrosio Paré con una admiración sin límites y un tierno reconocimiento.
"Le quería ya antes,—interrumpió Juana,—pero ahora lo quiero cien veces más. Irémos a verle a París. Quiero abrazarle... él no ha dudado de tí, y Fleurette Saint Ange, la querida niña, no había dudado tampoco, mientras que yo... ¡Oh! perdona, perdona... si supieras cuánto me arrepiento..."

—Buen, mi bien amada, no ha sido preciso más que una palabra para abrirte los ojos... menos que una palabra para mirarte... Tu instante de duda es para mí una advertencia de Dios... Has demasiado tiempo que duermo en esa felicidad sin saber que me viene de tí... ¡Olvídaba y perdón! ¡No tengo derecho a ello! ¡Mis antecesoros se indignan desde el cielo viendo su nombre sin mancha convertido en la tierra en un símbolo de infamia! ¡Mi deber es buscar al verdadero asesino, encontrarle, arrastrarlo ante la justicia y obtener su castigo, que será mi rehabilitación!
—Sí,—dijo la joven,—ese es tu deber.
—Además, ahora tengo un aliado,—continuó Dionisio.—
—¿Quién?
—Ugolin, ese, cuyo testimonio irreflexivo me hizo condenar! Me será un inmenso socorro, él, que puede reconocer al culpable... Además... escucha, allí aquel nicho, bajo la imagen de tu patrona tiene oculto el puñal del asesino... Ese puñal es una prueba también. En una palabra, por todos los medios llevaré a buen fin la obra de reparación y justicia...
—Sí, esta misión es digna de tí... y la alcanzarás, y nuestro hijo llevará su verdadero nombre, cuya mancha habrá desaparecido... ¡Roger de Candal es un bonito nombre!
El Conde sonrió dulcemente. Pero de pronto Juana se volvió pálida y se retiró las manos con expresión de terror.
—¡Ah, qué desgraciada soy!—balbuceó,—olvidaba...
—¿Qué olvidabas?—preguntó Ralph.
—Todo está perdido.
—¿Por qué?

—Un peligro nos amenaza, terrible, inevitable! El hombre que estaba aquí volverá, traerá arcos con él, se apoderará de tí... ¿No eres Dionisio Vaillant, jefe de hugonotes? ¿No eres el conde de Candal, condenado a muerte?
—¿Ese hombre, a quien antes de este día no he visto jamás, tiene contra mí algún motivo de odio?
—Sí, te odia. ¡Ah, gran Dios!
—¿Qué le he hecho?
—¿Es que no lo sabes! ¡Ese hombre es Roberto Cœur, Roberto, que antes me amaba... que me ama aún y que quiere que sea viuda! ¡Se ha atrevido a decirme! ¡Y me preguntas si te odia!
—¿Cobarde! ¿Qué hacer?
—¡Es preciso partir, partir sin perder un minuto! ¡El miserable ha prometido perderte y cumplirá su promesa!
En aquel momento el pequeño Roger entró en la habitación.
—¡Papá, mamá,—exclamó,—escuchad cómo retumba el trueno! ¿Qué es eso del trueno? Durante la última tempestad, ¡Dios me decía que tronaba cuando el buen Dios juega a los bolos en el cielo, y la señora Martina cuando los ángeles tocan el tambor sobre las nubes. ¿Quién de los dos tiene razón?
—¡Ninguno!—contestó Juana besando a su hijo; después, dirigiéndose a su marido, repuso:—¿Vas a partir, verdad?
—Sí, murmuró Dionisio,—quedarme en este momento con tal enemigo, sería tentar a Dios.
—¿A dónde irás?
—A tu dominio de Carouges, a separar días mejores. Pero no quiero
(CONTINUARA)

PAGEOL

Enérgico antiséptico urinario

Blenorragias agudas y crónicas
Prostatitis
Estrecheces
Albuminuria
Cistitis

Preparado en los Laboratorios del URODONAL

El solo y único tratamiento para curar la blenorragia es el PAGEOL; los resultados no tardan y son tales, que verdaderamente sería muy difícil querer exigir más e imposible hacer mejor

Dr. HENRY LABONNE
de la Facultad de París, Licenciado en Ciencias Médico especialista

Venta en Farmacias



Bien limpio
ca a quedar con
el PAGEOL

Obra pronto y radicalmente
Suprime los dolores
de la micción
Evita toda complicación

10 GRANDES PREMIOS

Comunicación
Academia de Medicina París
(3 Diciembre 1912)
Etablissements Chatelain
2, rue de Valenciennes - París



Para evitar falsificaciones debe rechazarse como ilegítimo todo producto que no lleve en empuñadura este sello -EL HOMBRE DE LAS TENAZAS-

Concesionario para España: J. R. RICARD - Tuset, 20 - BARCELONA - Apartado 718



Vias urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

HASTA DE SUFRIR INUTILMENTE DE DIAS ENFERMEDADES, GRACIAS AL MARAVILLOSO DISCUBRIMIENTO DE LOS

Medicamentos del Dr. Soivré

Vias urinarias BLNORRAGIA (purgaciones) en 'todas sus manifestaciones URATRIAS, PROSTATITIS, GRIETITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre y VOLVITIS, VAGINITIS, MATRITIS, URETITIS, CISTITIS, APEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL DR. SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia de médico, y sufre se entera de su enfermedad. VENTA, a 5 PTAS. CAJA

Impurezas de la sangre SIFILIS (avariada), ETZEMA HERPES, ULCERAS VARICOSAS (de las de las piernas), ERUPTIONES ESCROFULOSAS, ERITEMAS, ACNE URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa común impurezas de la sangre por crónicas y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEFURATIVAS DEL DR. SOIVRE, que son la medicación depurativa, ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan y aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resultando en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, se paralizan de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. VENTA 5 PILDORAS FRASCO.

Debilidad nerviosa IMPOTENCIA (falta de vigor sexual) METORRREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TREMOLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, crónicas y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con las GRAGRAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE. Mas que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar fuertemente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. VENTA a 5 PASTILLAS FRASCO. Venta en Palma de Mallorca: Centro Farmacéutico, MARINA, 34.

Agente exclusivo: Hijos de José Vidal y Ribas, S. en C. Morcada, 21, Barcelona.

La Casa de las Medias

113 Sindicato, 113

8 días de Grandes rebajas

Lean los precios

Medias de seda	a	0'95	par
Medias de seda tricot	"	1'50	"
Medias de seda gruesas	"	2'00	"
Medias de seda moda	"	2'95	"
Medias de hilo finas	"	1'50	"
Medias de hilo	"	0'95	"
Medias a maquina	"	0'70	"

Calcetines seda	a	1'25	"
Calcetines hilo puro	"	1'50	"
Calcetines gruesos	"	0'30	"

Estambres finos a 0'30 onza

Guantes Belgas a 0'90 el par

LA CASA DE LAS MEDIAS

No tiene SUCURSALES

Union Casa

Calle Sindicato, 113

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como precedentes de los manantiales Vichy Cataláns, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que los crezcan puesto que las que los manantiales Vichy Cataláns llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre «Sociedad Anónima, Vichy Cataláns» y por lo tanto dojan de proceder de dichos manantiales.

V. Tort Matamala

Palacio 14, PALMA.

Es la casa mejor surtida y que cuenta con modelos los más perfeccionados en toda clase de fajas ventrales. Modelo especial con almohadilla neumática para contención de desprendimiento de riñones e intestinos. Personal técnico para su aplicación



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativa Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Cuando preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en un año

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Laboratorio L. F. Richelet, de Sedan, 8, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Nervion Line

Servicio rapidísimo cada 20 días

Para Santiago de Cuba y Habana

Sobre el 20 de Diciembre, aldrá de Barcelona para los puertos expresados, el rápido vapor, con primera clasificación del Lloyd,

Mar Caribe

Admitiendo carga para dichos puertos y también para otros de la Isla de Cuba, con trasbordo en la Habana. Para informes en Palma: Damián Ranzar, Mar, 49-1.

Propietarios y Maestros

Saldo de Azulejos a precios baratísimos

Biselados 20x10	a	20	ptas. 100
Zócalos 20x20	a	40	" 100
Biselados 15x7 y 1/2	a	15	" 100

M. JAQUOTOT

Peregil 11 y 13, Teléfono 3, 6, 7

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Angina de pecho, Vozes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países, suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría, hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN PALMA DE MALLORCA: Farmacia Valenzuela, Plaza Cuart. y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba y México

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao el día 16 de febrero de Santander el 19, de Gijón, el 20 y de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico.

Línea a Puerto-Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 10 de febrero de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Caíao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, y Valparaiso. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

Línea de Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor C. LOPEZ Y J. LOPEZ saldrá de Coruña el 22 enero, de Vigo el 23, de Lisboa (facultativa), el 24, de Cádiz el 26, de Cartagena el 27, de Valencia el 28, y de Tarragona (facultativa), el 29 y de Barcelona el 1 de febrero para Port-Saíd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) Sanghai

Línea a la Argentina

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el día 4 de febrero, de Málaga el 5, de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el SAN CARLOS que sale de Bilbao el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 25 febrero de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Habana y Veracruz. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea a Fernando Póo

El vapor MONTESERRAT saldrá de Barcelona el 15 de febrero para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedia y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Barcelona salvo imprevistos, el 19 de febrero de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18 para San Juan de Puerto Rico, de donde seguirá para New-York, admitiendo carga y pasajeros para ambos puertos.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su sin hilos agudo.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene la tradicional de la Compañía. Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 30 por 10 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten a los viajeros y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo pérsico, India, Sumatra, Java, y Ceylón.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Zebu, Port Arthur y Vladivostk.—New-Orleans, Savannah, Charleston, Gorgotow, Baltimore, Filandia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Informarán en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cort, 4.

MILES Y MILES

de familias, pregona que el BAZAR BALEAR, es la CASA más conveniente para compras de Calzado, por su Alta calidad y su bajo precio.

Con hechos y no con palabras hemos demostrado nuestras afirmaciones.

El fallo del numeroso público que nos favorece, lo confirma.

Calzados Bazar Balear De la Fábrica al Consumidor SINDICATO 57, PALMA

Piso pra alquilar

Expléndida vista, bajada al mar. Informes: Pedregal 19 y 24 (Son Alegre).

Segundo piso

Completamente nuevo, se alquila. Agua a grifo, terrado, coladuría, wáter, cuarto baño, sol, invernadero, instalación completa gas y electricidad, Montesión, 15.

Caldera de vapor

Se vende una de 50 caballos. Carro transporte usado Se vende. Rezón calle de la Protectora, 3

Calados

La antigua casa de calados, plisa dos, bordados y todo lo de modistería y ropa blanca de la calle Polacio, 4C (Percicos) se ha trasladado, Plaza Santa Eulalia 19, Bajos; entre Casa Socorro y Cine Moderno.

Liquidacion

Por retirarse del negocio se venden en partidas grandes y pequeñas ladrillos de Cemento Portland, Socorro 162, Almacén y Fábrica.

Disfraces

Para el Carnaval 1925 Nueva y espléndida colección en Mantones de Manila los encontrará en mi acreditada exposición. Trajes de todas clases y precios económicos.

SINDICATO 168-1.

Pasajes

América y Francia, y arreglo de documentación para el embarque mismo día GRATIS. ROCA, Calle de Santo Domingo 12-2.º-2.º

Automovilistas

Por 15 pesetas al mes podéis tener el auto guardado; llave del local y agua para la limpieza. Informes: Sindicato 87—Palma.

Compraria piso

En punto céntrico. Ofertas a: J. Jume, Compra-Venta y Administración de Fincas, P. Rastrillo, 4.

Se alquilan

Varios Almacenes para cocheras y Garages, y hay en venta en el mismo edificio una caldera y máquina a vapor. Plaza de San Antonio, calle de Honderos.

Navigazione Gene-

rale Italiana

Sud América Express

Para RIO JANEIRO,

MONTEVIDEO

y BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el 30 de Enero el vapor

Giulio

Cesare

Travesía en 12 días y medio.

Informa la Sociedad ITALIA AMÉRICA.

Barcelona, Rambla Sta. Mónica 1 y 3. Palma, Libertad, 17.

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demorar UNGUENTO MAGICO tres días. Radical. Farmacia, droguerías 150. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO P. - Ildefonso, 4 Madrid.

Ocasión

Se vende automóvil marca LORO, casi nuevo, de 4 plazas, a toda prueba, alumbrado y arranque eléctrico. Informarán: GARAGE SPORT.

¡Atención!

Se enseña a conducir Automóvil con un coche nuevo de cuatro asientos marca Benjamin. Propietario Lorenzo March, Calle de la Gloria núm. 10 de 12 a 2 tard.

NODRIZA

Se ofrece para criar en su casa, leche de 12 días. Para informes Calle Jerónimo Rosselló, número 43, Can Condes (Son Suñer).

Se venden

Tres máquinas nuevas de hacer cadena en diferentes tipos. Escribir J. M. Planas, Canuda, 13-3.º-2.º, Barcelona.

10.000 ptas. vendo

Finca en Santa Catalina, dá de alquiler 600 pesetas, Razón Monjas 37—de 10 a 11.

SE OFRECE

Joven sabiendo la Contabilidad con dos años de práctica y mecanografía. Razón calle Sindicato número 168.

Joven de 24 años

Se ofrece para cobrador de alquileres. Razón, calle Aníbal número 4, Santa Catalina.

Se venden

Un auto-camión de 3 toneladas de pasaje y carga a toda prueba. Uncoche FORTD. Informes: Calle J. Lleras, 21, Manacor.

SE VENDE

Un burro con guarniciones y esrrruje con todo. Razón: calle Cabrer, 23, La Soledad.

Vino de mesa OLIVER

Do venta Saerista San Jaime, número 3 (Callejón) y Merced, 8.

3 Gotas de

Kaol

hacen brillar todos los Metales como un espejo

Chem. works LUZEMERIE S.A. BELGIUM - LICENCIADOS EN SUVENIRS EN BARCELONA J. VILA BALL-LIBRETA